
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 006/2024

11 DE MARçO DE 2024 - 19:00

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 7ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 11 DE MARÇO DE

2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor

Presidente, Vereador João Alcemiro Claas cumprimentou os vereadores presentes, os servidores da casa, a

Luana Hoesel representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e a esposa do vereador Arceno de Bastos.

I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildasio Corte

Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Arceno de Bastos, Darci de Bastos, João Alcemiro Claas, Paulo

Roberto da Costa e Valdir Palhano de Siqueira e anunciou a ausência das vereadoras Ana Francieli dos

Santos e Camila Maiara Bringmann. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata

da 5ª reunião ordinária realizada dia 04 de março de 2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e

aprovada por unanimidade entre os presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício Interno 05/L/2024 Autoria:

Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes Assunto: Encaminhamento de Requerimento de Indenização de

Combustível. II – Ofício Interno 06/L/2024 Autoria: Vereador Valdir Palhano de Siqueira

Assunto: Encaminhamento de Moção de Pesar. IV - ESPAÇO DA PAUTA: 1 – REQUERIMENTO DE

INDENIZAÇÃO DE COMBUSTÍVEL Autoria: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes Assunto: Solicita

indenização de combustível para viagem a curso em Porto Alegre nos dias 12 a 15 de março de 2024. 2 –

MOÇÃO DE PESAR Autoria: Vereador Valdir Palhano de Siqueira Assunto: Moção de Pesar em memória do

sempre lembrado João Odalcino Schmidt da Siqueira. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereador

Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou sua fala saudando o senhor presidente, os colegas vereadores, Assessor

Jurídico, servidores da casa, a Luana Hoesel representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e a esposa

do vereador Arceno de Bastos. Disse que havia encaminhado a Moção de pesar pelo falecimento do senhor

João Odalcino Schmidt da Siqueira, que havia sido homenageado pela Câmara de Vereadores quando

completou seus 77 anos e que ele havia se sentido muito valorizado naquele momento. Acrescentou que está

Moção também era para fazer uma lembrança em memória a que foi este cidadão herveirense para

o município, sendo assim achou mais que justo fazer a Moção e encaminhar aos familiares. Deixou a

disposição a subscrição aos demais vereadores. Agradeceu e encerrou sua fala. VI – REQUERIMENTO: Não

houve requerimentos. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o Requerimento de

Indenização de Combustível de autoria do Vereador Antônio Miguel Nunes de Moraes e a Moção de Pesar em

memória de João Odalcino Schmidt de Siqueira. Como não houve discussão em nenhuma das proposições,

ambas foram postas em votação e aprovadas por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES

PESSOAIS:

Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Reiterou suas saudações e agradeceu aos senhores vereadores pela

aprovação da Moção de Pesar. Ressalvou que como havia comentado sobre a homenagem a João Odalcino

feita pela casa, em razão da passagem de seus 77 anos sendo que se sentiu valorizado pelo trabalho que

fez. Salientou que João Odalcino Schmidt Siqueira deixou seu legado e quem o conheceu sabe que ele foi

uma pessoa dedicada no setor de esporte do município de Herveiras. Fez o convite para a entrega do



calçamento da Germano Winck lote 2, onde estaria presente o Secretário do Estado, no dia 12 de março às

14:00 horas fazendo esta entrega do projeto de pavimento. Ressalvou que com certeza era uma obra que

ficaria marcada na história dessa administração. Agradeceu e encerrou sua fala. Vereador Antonio Gildasio

Corte Vieira: Iniciou saudando o Presidente, os colegas vereadores, Assessor Jurídico, a Luana Hoesel

representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, os servidores da casa e a esposa do vereador Arceno

de Bastos. Disse que na sexta-feira esteve em Candelária, junto com o Secretário de Administração e a vice-

prefeita, recebendo uma emenda do Senador Luís Carlos Heinze de 250 mil reais para investimento, que iria

para o caixa livre da Prefeitura

para ser destinado naquilo que mais fosse viável para o município investir. Disse que essas pessoas que

ajudam o município deveriam ser valorizadas, destacando também o Deputado Heitor Schuch. Reforçou o

convite do Vereador Valdir, sobre a entrega do lote 2 do calçamento da Germano Winck, informando que seria

em frente ao Bar do Tena e ainda relatou a importância para o município, algo que dava um visual diferente a

cidade. Falou sobre João Odalcino, mais conhecido por Dalcio, que durante sua vida foi agricultor, orientador

de algumas firmas de fumo que haviam ficado na história. Disse que João Odalcino havia o marcado muito

na questão esportiva. Falou que era um desportista nato, que vivia para falar futebol e adorava o esporte e que

era difícil de lidar contra ele, quando se falava em futebol, pois sempre fez times muito bons, de qualidade para

jogar sendo que ele ficaria marcado na história do esporte herveirense. Agradeceu o espaço e encerrou

sua fala. Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Presidente, os

demais colegas vereadores, o Assessor Jurídico, os servidores da casa, a Luana Hoesel representante do

Sindicato dos Trabalhadores Rurais e a esposa do vereador Arceno de Bastos. Deixou seus sentimentos a

família Siqueira pelo falecimento de João Odalcino, agradeceu ao vereador Valdir pelo pedido da Moção e que

já havia subscrito o pedido. Relatou que era uma pessoa que merecia pelo seu conhecimento pelo esporte

como já comentados pelos colegas vereadores. Comentou sobre o campeonato de bocha, que havia achado

muito legal o fim de semana e que todo esporte tinha um atrito, mais o que valia era o esporte, a brincadeira,

o companheirismo, pois era uma pessoa de apaziguar. Ressaltou que achou os jogos do final de semana

muito bonitos, onde ganharam quem tinham que ganhar, jogos tranquilos, a torcida torceu com respeito,

brincaram, deram risada, beberam, se divertiram. Disse que tinha muita gente que por pouca coisa

começavam a incomodar, coisa qual ele não gostava, era uma coisa para brincarem. Sobre o jogo

das mulheres, salientou que havia achado muito bonito, onde quem perdeu e quem ganhou se abraçaram e

tiraram fotos juntas, todas felizes e os homens torcendo. Disse tambem que o jogo delas estava até mais

bonito do que o deles. Também fez um pedido aos donos de cancha de bocha, como ele e o vereador Arceno

e os demais que deveriam ser mais parceiros para terem uma continuidade, pois eram todos amigos. Disse

que não era um assunto para sessão, mas estava a tempo querendo falar sobre, por ser novo no campeonato,

e queria continuar, ajudar os companheiros, se tiverem dúvidas, teriam que sentar, conversar e

organizar. Agradeceu ao Secretário Roberto por um serviço prestado a ele, na ampliação de sua cancha, pois

era uma benfeitoria não só para ele mais pelo esporte, assim agradeceu também ao Executivo em geral.

Agradeceu mais uma vez e encerrou sua fala. Vereador João Alcemiro Class: Aproveitou o espaço para fazer

dois convites, o primeiro alusivo ao dia da mulher e que ocorreria no dia 19 de março, 13 horas no

Salão da Comunidade Católica Centro, onde haveria palestra com o tema “Arte de Viver Bem” e logo após

dança e café, que era uma organização da Prefeitura Municipal de Herveiras. O segundo convite era sobre o

1º Seminário da Juventude Rural na Agricultura Familiar que seria realizado na Expoagro Afubra dia 22 de

março às 13 horas. Disse que esse último convite chamou sua atenção e parabenizou os organizadores, o

Sindicatos dos Trabalhadores Rurais e todas as entidades envolvidas, pois tem visto cada dia mais a



juventude saindo do interior. Ressaltou que com o seu trabalho andava por tudo que era canto, diversos

municípios e lugares que tinham vários moradores, “uma casa em cima de outra”, produzindo, criando seus

filhos no município. Relatou que de uns anos para cá havia faltado este tipo de atitude para jovem continuar

trabalhando na lavoura mais levando uma vida legal, com condições financeiras boas. Acrescentou que isso ia

ao encontro dessa busca que era de ter os jovens ficando na agricultura e com isso ter o crescimento dos

pequenos municípios de novo. Agradeceu ao Vereador Antonio Gildásio, a viceprefeita Carla e Secretário

Sandro por suas presenças em Candelária. Disse que também havia recebido o convite, mas por conta de sua

mãe era complicado sair à noite. Agradeceu ao Luís Carlos Heinze pela lembrança e com certeza seria feito

bom uso no município e ser bem distribuído. Ressaltou o convite do vereador Valdir para inauguração do

calçamento que iria se realizar no dia 12 de março. Mencionou que se sentia feliz por fazer parte desta

administração que tanto vinha fazendo pelo município de Herveiras e que cada Prefeito que passava dava o

melhor de si. Disse que estavam fazendo várias obras, não pensando só neles e sim nas pessoas do nosso

município. IX –ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, O Presidente informou que a próxima

reunião ordinária ocorreria no dia 18 de março de 2024, às 19 horas, nas dependências da Câmara de

Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos

vereadores presentes na referida sessão.


